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Rada Gminy Sośnie 

Radni 

Protokół nr III/2024 

III Sesja w dniu 20 czerwca 2024 

Miejsce posiedzenia: Sala Konferencyjna Urzędu Gminy Sośnie 

Obrady rozpoczęto 20 czerwca 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:31 tego samego 

dnia 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków 

Obecni: 
1. Radosław Bojarczuk 

2. Łukasz Bruder 

3. Tomasz Chmielecki 

4. Robert Frankowski 

5. Anna Jakubczyk 

6. Łukasz Koniuch 

7. Bronisław Krawiec 

8. Bożena Moskal 

9. Andrzej Mus 

10. Wioletta Musialska 

11. Krystian Pyrka 

12. Jan Rafalski 

13. Hanna Śniadek 

14. Elżbieta Walotka 

15. Robert Zydorczak 

 

I Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Chmielecki powitał radnych, Wójta Gminy Sośnie Pana 

Adama Harlaka, Zastępcę Wójta Gminy Panią Milenę Pigłowską, Skarbnik Gminy Panią Alinę Bąk 

oraz Sekretarz Gminy Panią Justynę Maryniak i gości uczestniczących w obradach. Następnie na 

podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 

poz. 609 ze zm.) oraz § 18 ust. 1 Statutu Gminy Sośnie dokonał otwarcia III sesji Rady Gminy  

i stwierdził, że na ustawowy skład rady, który wynosi 15 radnych, aktualnie w posiedzeniu 

uczestniczy 15 radnych, co umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie 

prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

II Przedstawienie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

II. Przedstawienie porządku obrad. 

III. Przyjęcie protokołu nr II/2024 z sesji odbytej w dniu 22 maja 2024 r. 

IV. Sprawozdanie Wójta Gminy Sośnie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

V. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Sośnie z działalności w okresie międzysesyjnym. 
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VI. Podjęcie uchwał: 

1. uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu w 2024 roku 

2. uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnie na lata 2024 

– 2032 

3. uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok 

4. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Termomodernizacja połączona 

z wymianą pokrycia dachowego budynku plebanii Kościoła pw. Chrystusa Króla w Bogdaju" w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

5. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Wymiana pokrycia dachowego 

na budynku kościoła pw. św. Michała Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków 

6. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. ,,Konserwacja ołtarza bocznego 

z późnogotycką płaskorzeźbą Jana Chrzciciela (1499 r. warsztat Wita Stwosza) z kościoła pw. św. Michała 

Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

7. uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Sośnie oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

8. uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie 

w sprawie wspólnej realizacji projektu pt. ”Wyrównanie szans edukacyjnych i podniesienie kompetencji 

przez uczniów z 7 Gmin Powiatu Ostrowskiego” 

9. uchwała w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłaty 

za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym 

w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Sośnie 

10. uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Sośnie za udział 

w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu 

11. uchwała w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność 

Gminy Sośnie 

VII. Raport o stanie gminy: 

1. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Sośnie w 2023 roku, 

2. Debata nad raportem o stanie Gminy Sośnie w 2023 roku, 

3. Głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie wotum zaufania 

VIII. Udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Sośnie: 

1. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz 

sprawozdania finansowego za 2023 rok, 

2. Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 

z dnia 11 kwietnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Sośnie za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia Jednostki i objaśnieniami, 

3. Blok opinii: 

1) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sośnie o wykonaniu budżetu Gminy Sośnie za 

rok 2023 wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sośnie, 

2) Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 

kwietnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sośnie 

o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sośnie za rok 2023., 

3) Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Gminy Sośnie o wykonaniu budżetu 

Gminy Sośnie za rok 2023. 

4. Debata Budżetowa, 
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5. Głosowanie nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu gminy za 2023 rok 

6. Głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2023 rok 

IX. Interpelacje i zapytania Radnych. 

X. Wolne głosy i wnioski. 

XI. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

Przedstawienie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan 

Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Bronisław Krawiec 

 

III Przyjęcie protokołu nr II/2024 z sesji odbytej w dniu 22 maja 2024 r. 

Przewodniczący poinformował, że protokół został udostępniony w systemie esesja. 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

Przyjęcie protokołu nr II/2024 z sesji odbytej w dniu 22 maja 2024 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (14) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan 

Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Bronisław Krawiec 

 

IV Sprawozdanie Wójta Gminy Sośnie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

23 maja – wizyta w straży pożarnej w Poznaniu – dotyczyła I etapu zakupu samochodu 

gaśniczego 

24 maja – spotkanie z Panem Grzegorzem Michułko, przedstawicielem firmy, która będzie 

budowała na terenie gminy farmę fotowoltaiczną i farmę wiatrową 

27 maja – spotkanie z Mateuszem Rychlewskim z Ostrowa Wielkopolskiego 

27 maja – spotkanie z kierownikiem PGNiG Panem Kocińskim w Garkach odnośnie dostaw gazu 

w miejscowości Bogdaj 

27 maja – spotkanie z firmą ANCO, która dystrybuuje gaz na terenie Granowca i Bogdaju 

3 czerwca – spotkanie z wykonawcą drogi w Młyniku 

5 czerwca – spotkanie z Radnym Powiatowym Marianem Janickim 

6 czerwca – podpisanie porozumienia w sprawie ostatecznego rozliczenia samochodu 

strażackiego 

6 czerwca – spotkanie z firmą ANCO w sprawie przedłużenia dostaw gazu dla miejscowości Bogdaj 

7 czerwca – spotkanie odnośnie gazu z firmą Gazpol 

12 czerwca – spotkanie z Markiem Nadachowskim 

14 czerwca – spotkanie robocze z Burmistrzem Odolanowa 

14 czerwca – rada społeczna SPZOZ 

17 czerwca – spotkanie u starosty odnośnie zarządzania kryzysowego 
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17 czerwca – spotkanie robocze z Panią Prezydent Ostrowa Wielkopolskiego 

wg. załącznika audiowizualnego 

V Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Sośnie z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

8 maja – uczestnictwo w festynie rodzinnym zorganizowanym przez Zespół Szkół w Sośniach 

12 czerwca – udział wspólnym w posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy Sośnie 

Przygotowania do sesji absolutoryjnej. 

wg. załącznika audiowizualnego 

VI Podjęcie uchwał: 

Przewodniczący poinformował, że wszystkie uchwały ostały omówione przez stosowne komisje 

w dniu 12 czerwca, a następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji w sprawie pierwszych sześciu uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Anna Jakubczyk przeczytała tytuły uchwał, nad którymi pochyliła się 

jej komisja oraz oznajmiła, że wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie. 

 

 1. uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu w 2024 roku 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu w 2024 roku 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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 2. uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnie na 

lata 2024 – 2032 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnie na lata 

2024 – 2032 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 3. uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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 4. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Termomodernizacja 

połączona z wymianą pokrycia dachowego budynku plebanii Kościoła pw. Chrystusa Króla w 

Bogdaju" w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Termomodernizacja 

połączona z wymianą pokrycia dachowego budynku plebanii Kościoła pw. Chrystusa Króla w 

Bogdaju" w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 5. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Wymiana pokrycia 

dachowego na budynku kościoła pw. św. Michała Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. "Wymiana pokrycia 

dachowego na budynku kościoła pw. św. Michała Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 6. uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. ,,Konserwacja ołtarza 

bocznego z późnogotycką płaskorzeźbą Jana Chrzciciela (1499 r. warsztat Wita Stwosza) z 

kościoła pw. św. Michała Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego Programu Odbudowy 

ZabytkówPrzewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie zadania pn. ,,Konserwacja ołtarza 

bocznego z późnogotycką płaskorzeźbą Jana Chrzciciela (1499 r. warsztat Wita Stwosza) z 

kościoła pw. św. Michała Archanioła w Cieszynie" w ramach Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Przewodniczący poprosił Panią Hannę Śniadek Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Sportu, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii jej komisji w sprawie następnych 

uchwał. 

Przewodnicząca Komisji Hanna Śniadek zabrała głos w celu przedstawienia uchwał wraz z pozytywną 

opinią komisji. 

 

 7. uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Sośnie oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Sośnie oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 8. uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie  w sprawie wspólnej 

realizacji projektu pt. ”Wyrównanie szans edukacyjnych i podniesienie kompetencji przez 

uczniów z 7 Gmin Powiatu Ostrowskiego” 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie  w sprawie wspólnej realizacji 

projektu pt. ”Wyrównanie szans edukacyjnych i podniesienie kompetencji przez uczniów z 7 

Gmin Powiatu Ostrowskiego” 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 9. uchwała w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 

wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem 

przedszkolnym w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych 

szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sośnie 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości 

opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem 

przedszkolnym w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych 

szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sośnie 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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 10. uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Gminy Sośnie za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Sośnie za 

udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska  

i Infrastruktury o przedstawienie opinii komisji w sprawie ostatniej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Łukasz Koniuch poinformował czego dotyczy uchwała oraz że została 

pozytywnie zaopiniowana przez komisję. 

 

 11. uchwała w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi 

własność Gminy Sośnie 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

uchwała w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność 

Gminy Sośnie 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

VII Raport o stanie gminy: 

 1. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Sośnie w 2023 roku, 

Wójt Gminy Sośnie wykonując zapisy art. 28aa ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym w dniu 29 maja 2024 r. przekazał Radzie Gminy raport o stanie Gminy Sośnie w 2023 roku, 

stanowiący załącznik do zarządzenia nr 60/2024 Wójta Gminy Sośnie z dnia 29 maja 2023 r. w sprawie 

przedstawienia raportu o stanie Gminy Sośnie za rok 2023. Jednocześnie raport opublikowany został w 

Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Sośnie.                                                                                                                                 

W dniu 29 maja 2023 r. wszyscy radni otrzymali raport w systemie e-sesja do indywidualnego zapoznania 

się. Ww. dokument składa się z pięciu części, w których wyczerpująco przedstawiono charakterystykę 

gminy w jedenastu obszarach, zawarto szczegółową informację o realizacji polityk, programów, strategii 

gminy oraz uchwał rady gminy. Załącznik do raportu stanowi ocena zasobów pomocy społecznej w 

minionym roku. 

 

 2. Debata nad raportem o stanie Gminy Sośnie w 2023 roku, 

Głos w debacie zabrał Przewodniczący Rady Gminy Sośnie Tomasz Chmielecki, który zaznaczył, że radni 

mieli czas do zapoznania się oraz ewentualnego odniesienia się do treści. 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady zamknął debatę. 

 

 3. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie wotum 

zaufania 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie wotum 

zaufania 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

VIII Udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Sośnie: 

 1. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu wraz z informacją  o stanie mienia 

komunalnego oraz sprawozdania finansowego za 2023 rok, 

Wypełniając zapisy ustawy o finansach publicznych Wójt Gminy zobowiązany jest do przedstawienia 

Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie do 31 marca roku następującego po 

roku budżetowym sprawozdań rocznych z wykonania budżetu Gminy wraz z informacją o stanie mienia 

Gminy i wykonaniu planów finansowych samorządowej instytucji kultury – Gminnego Ośrodka Kultury                

i Gminnej Biblioteki Publicznej w Sośniach i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Sośniach. 

W związku z powyższym: 

Wójt Gminy Sośnie przekazał Radzie Gminy Sośnie sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy 

Sośnie za rok 2023 w dniu 28 marca 2024 r. Powyższe sprawozdanie zostało przyjęte zarządzeniem nr 

34/2024 Wójta Gminy Sośnie w dniu 22 marca 2024 r. i obejmuje: 

Sprawozdanie roczne z  wykonania budżetu Gminy Sośnie za 2023 rok zawierające zestawienie 

dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu w szczegółowości nie mniejszej niż w 

uchwale budżetowej. 

Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Sośniach za rok 2023. 

Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Sośniach za rok 2023. 

Informację o stanie mienia. 
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oraz 

Na podstawie ustawy o finansach publicznych art. 270 ust 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. Wójt Gminy 

Sośnie w dniu 16 kwietnia 2024 r. przekazał Radzie Gminy Sośnie sprawozdania finansowe za rok 2023, 

które obejmuje: 

1.   Bilans z wykonania budżetu Gminy na dzień 31.12.2023 r. 

2.   Bilans obejmujący dane z bilansów samorządowych jednostek budżetowych wraz z informacją 

dodatkową sporządzony na 31.12.2023 r. 

3.  Rachunek zysków i strat obejmujący dane z rachunków zysków i strat  samorządowych  jednostek 

budżetowych sporządzonych na 31.12.2023 r. 

4.Zestawienie zmian funduszu obejmujące dane z zestawień zmian funduszu samorządowych jednostek 

budżetowych sporządzone na 31.12.2023 r. 

Powyższe dokumenty przekazano radnym w systemie e-sesja, zachowując ustawowy termin przekazania 

ww. dokumentów. 

 

 2. Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 

z dnia z dnia 11 kwietnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania 

budżetu Gminy Sośnie za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia Jednostki i objaśnieniami, 

Opinia została dołączona w systemie e-sesja do wglądu przez Radnych. 

Pan Wójt odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z 

dnia 11 kwietnia 2024 r. 

 

 3. Blok opinii: 

  1) Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sośnie o wykonaniu budżetu 

Gminy Sośnie za rok 2023 wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Sośnie, 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Bronisław Krawiec odczytał pozytywną opinię  

i wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu w 2023 roku. 

 

  2) Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Poznaniu z dnia 29 kwietnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Sośnie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sośnie za rok 2023., 

Radny Bronisław Krawiec odczytał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Poznaniu. 
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  3) Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Gminy Sośnie o 

wykonaniu budżetu Gminy Sośnie za rok 2023 

Przewodnicząca Komisji Anna Jakubczyk przedstawiła pozytywną opinię Komisji Budżetu i 

Rozwoju Gospodarczego. 

 

 4. Debata budżetowa, 

Głos zabrał Radny Jan Rafalski. Podkreślił, że absolutorium jest za wykonanie budżetu w 2023 

roku przez Wójta, który już nie piastuje tego urzędu. Radny odczytał kwoty z jakimi został 

wykonany budżet po stronie dochodów i po stronie wydatków zaznaczając, że był to budżet 

rekordowy, którego wykonanie powiodło się dzięki pozyskanym środkom na realizacje zadań 

m.in. oczyszczalnię ścieków, zakup śmieciarki, montaż paneli fotowoltaicznych na budynkach 

użyteczności publicznej, budowa dróg, przebudowa dróg w 8 miejscowościach (Sośnie, Cieszyn, 

Młynik, Możdżanów, Pawłów, Granowiec, Bogdaj, Chojnik).Pan Rafalski wskazał również 

mniejsze, acz ciekawe projekty takie jak budowa tężni, oświetlenie boiska w Sośniach, montaż 

nowych opraw oświetlenia ulicznego (Sośnie, Pawłów, Kocina) i remont 35 przepustów w 6 

miejscowościach (Bogdaj, Granowiec, Sośnie, Młynik, Cieszyn, Dobrzec). Podsumowując 

wypowiedź Pan Rafalski podziękował za zrealizowanie i przepracowanie budżetu w 2023 roku 

oraz za współpracę przy jego wykonaniu. Podziękowania zostały skierowane również do Pani 

Skarbnik Aliny Bąk, Pani Sekretarz Justyny Maryniak, radnych z poprzedniej kadencji, sołtysom, 

dyrektorom szkół, pracownikom urzędu i kierownikom jednostek. 

Głos zabrał Radny Bronisław Krawiec. Na wstępie złożył podziękowania dla Pani Skarbnik za jej 

pracę przy budżecie oraz Pani Sekretarz wraz z wszystkimi pracownikami urzędu łącznie z 

byłym Wójtem Gminy Stanisławem Budzikiem. Następnie odniósł się do zaległości, które 

wynikają z niepłacenia przez mieszkańców należności z tytułów podatków czy opłat. 

Ze względu na brak chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w 

debacie. 

 

 5. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2023 rok 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowano w sprawie 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2023 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 6. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok 

Przewodniczący zarządził głosowanie: 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowano w sprawie 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sośnie absolutorium z 

tytułu wykonania budżetu za 2023 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 

Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 

Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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IX Interpelacje i zapytania Radnych. 

brak 

X Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrała Radna Powiatu Ostrowskiego Pani Danuta Szwedziak. Na początku podziękowała 

za zaproszenie na sesję oraz za współpracę Rady Gminy zarówno między sobą jak i z Powiatem 

Ostrowskim. Radna odniosła się również do inwestycjach drogowych, które będą realizowane  

oraz zaplanowane w najbliższym czasie. Pani Danuta zaznaczyła, że największe podziękowania 

należą się Pani Skarbnik Alinie Bąk wraz z pracownikami za wkład w realizację budżetu. 

Wyraziła także nadzieje na dalszą owocną współpracę pomiędzy gminą, a powiatem. 

Głos zabrał Wójt, który odniósł się do wypowiedzi Pani Danuty Szwedziak potwierdzając 

planowane inwestycje drogowe. 

Głos zabrał również pracownik Urzędu Gminy Sośnie Sławomir Dolata, który przedstawił 

system powiadomień SMS przeznaczony dla mieszkańców, w którym znajdą się ogłoszenia tj. 

np. zmiany terminy wywozu śmieci. Rejestracja i korzystanie z systemu jest dla mieszkańców 

bezpłatne. 

XI Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady zakończył posiedzenie (godz. 15:31) 

wg. załącznika audiowizualnego 

Przewodniczący 

Rada Gminy Sośnie 

Przygotował: Robert Adamczewski 


